

**पत्र सूचना शाखा**  
**सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, उ०प्र०**

**राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर राज्यपाल ने सम्मानित किया**

**दोषरहित मतदाता सूची पर जोर - राज्यपाल**

**चुनाव ड्यूटी में लगे कर्मचारियों व सुरक्षाकर्मियों को पोस्टल बैलेट से मतदान की सुविधा सुनिश्चित करें -**

**राज्यपाल**

लखनऊ: 25 जनवरी, 2015

उत्तर प्रदेश के राज्यपाल, श्री राम नाईक ने कहा कि मतदान में लगे अधिकारियों, कर्मचारियों एवं सुरक्षाकर्मियों को पोस्टल बैलेट के माध्यम से मतदान करने की सुविधा सुनिश्चित करायी जायें। मतदान में लगे कर्मचारियों एवं सुरक्षाकर्मियों पर काम के साथ-साथ मानसिक दबाव भी होता है तथा वे मतदान से भी वंचित हो जाते हैं। 2014 के आम चुनाव में उत्तर प्रदेश में 7.8 लाख कर्मचारी एवं 6.54 लाख सुरक्षाकर्मी मतदान ड्यूटी पर लगाये गये थे। जनपद लखनऊ में 2014 के लोकसभा के सामान्य निर्वाचन में 5,242 पोस्टल बैलेट जारी किये गये। केवल 3,638 लोगों ने पोस्टल बैलेट द्वारा मतदान किया जिसमें से 3,308 मतदान वैध तथा शेष 330 त्रुटिपूर्ण थे। पोस्टल बैलेट को त्रुटिरहित करने के लिये उचित प्रशिक्षण दिये जाने की आवश्यकता है। राज्यपाल ने बताया कि महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में उन्होंने पत्नी सहित पोस्टल बैलेट के माध्यम से अपना मतदान किया था। उन्होंने उत्तर प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी को शत-प्रतिशत फोटोयुक्त मतदाता पहचान पत्र जारी करने के लिए बधाई भी दी।

राज्यपाल आज इन्दिरा गांधी प्रतिष्ठान में राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में अपने विचार व्यक्त कर रहे थे। राज्यपाल ने कहा कि चुनाव आयोग पर पूरी चुनाव प्रक्रिया संचालित करने की जिम्मेदारी होती है जिसमें मतदाता सूची तैयार करना, राजनैतिक दलों का पंजीयन, चुनाव प्रचार पर नजर रखना, मतदान और मतगणना संबंधी व्यवस्था को देखना तथा परिणाम घोषित करना सम्मिलित है। आगामी चुनाव को देखते हुए यह सुनिश्चित करें कि मतदाता सूची दोषरहित हो तथा दोहरे नाम न हो। समय-समय पर मतदाता सूची का निरीक्षण भी किया जाना आवश्यक है। देश में युवाओं की संख्या को देखते हुए मतदाता पहचान पत्र हेतु पंजीकरण करना वास्तव में एक चुनौतीपूर्ण कार्य है। उन्होंने कहा कि इस भाव से जनता में जागरूकता के लिए उचित प्रचार-प्रसार भी जरूरी है।

राज्य निर्वाचन आयुक्त, श्री एस०के० अग्रवाल ने कहा कि मतदाता और मतदान प्रजातंत्र की आत्मा है। संविधान के अनुसार निर्वाचन आयोग की स्थापना की गयी है। कम मतदान चिंता का विषय है। मतदान का अधिकार मिला है मगर लोग मतदान करने के दायित्व का निर्वहन नहीं करते हैं। उन्होंने बताया कि राज्य निर्वाचन आयोग शीघ्र ही ई-मतदान की सुविधा उपलब्ध करायेगा।

अतिरिक्त मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री आर०के० पाण्डेय ने बताया कि इस वर्ष मतदाता पहचान पत्र पंजीकरण को सहज एवं सरल बनाया गया है। उन्होंने जागरूकता बढ़ाने तथा आनलाईन पंजीकरण सुविधा उपलब्ध कराये जाने की भी बात कही।

आयुक्त, लखनऊ मण्डल, श्री महेश कुमार गुप्ता ने स्वागत उद्बोधन दिया तथा जिला अधिकारी, लखनऊ, श्री राजशेखर ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

राज्यपाल ने इस अवसर पर 2014 के सम्पन्न हुए लोकसभा निर्वाचन में उत्कृष्ट योगदान के लिये लखनऊ, मुजफ्फरनगर, सहारनपुर एवं बाराबंकी के जिलाधिकारियों को सर्वश्रेष्ठ जिला निर्वाचन अधिकारी पुरस्कार तथा

सर्वश्रेष्ठ ईआरओ पुरस्कार, सर्वश्रेष्ठ बीएलओ पुरस्कार एवं कैम्पस एम्बेसडर व सिविल सोसायटी पुरस्कार देकर अन्य लोगों को भी सम्मानित किया।

-----





EASY REGISTRATION, EASY CORRECTION  
सहज पंजीकरण, सहज संशोधन

स्थान : इन्दिरा गाँधी प्रतिष्ठान, लखनऊ

आयोजक : मुख्य निर्वाचन अधिकारी, उत्तर प्रदेश

